

PROA



ESTAMOS batallándonos por el pueblo de España; bato no es solamente una frase, sino un propósito que llevo, desde el primer día de lucha, en el corazón.

FRANCO

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

Núm. 704.—León, Miércoles, 8 de Marzo de 1939. III A. T.

EDITORIAL

CON EL CAUDILLO

Las gloriosas jornadas que hemos vivido estos últimos dos meses y medio, de las que han brotado nuevos tauros en las puntas de nuestras bayonetas, redimiendo tierras tan gratas al corazón de España y excitando la atención admirativa y respetuosa del resto del mundo, es coyuntura propia para una reafirmación de la fe en la Inteligencia y en las manos del Caudillo que nos lleva, reuniendo en sí las supremas sabidurías, por caminos donde es cada día más anoho y más tibio el sol del Imperio. Fe que se grita, más que se vive, desde la más profunda entraña. Fe que, de tan real y tan clega, nos conmueve y nos entusiasma. Fe que nos enciende, como en llamas vivas, en un ansia infinita de exaltarla más y más, hasta desbordar los límites de toda superación, aun cuando sea ella tan sin medida.

Las últimas jornadas, en las que el Caudillo ha ganado para España la más formidable batalla que riñó jamás España contra una diplomacia hija del error y de las malas pasiones, lo coloca en el primerísimo plano de la atención mundial, mostrándole al mundo como ejemplar magnífico y exponente máximo de una raza y un pueblo que ha jurado derramar hasta la última gota de su sangre antes de aceptar servidumbres y mediatizaciones extrañas a su providencial misión en la tierra.

Franco, Señor y Capitán de las Españas, es la voz que no se extingue, la palabra que no pasa, el plazo que se cumple, la española voluntad llevada a gloriosa realidad. El afirma una victoria, o una serie de victorias, y desde el momento mismo de la afirmación, sabemos ya de su realidad exacta y fulminante. Reconocemos en él al artífice genial, al conductor, el guía seguro del pueblo español. El señala un rumbo y tenemos conciencia de que aquel rumbo es el verdadero, y sólo en su seguimiento habremos de encontrar la dulce ebera del feliz arribo. Cataluña es ahora la prenda de esa fe clega e inquebrantable de todos los españoles. España sabe que sus esperanzas nunca fueron defraudadas. Que con Franco estuvo siempre el acierto en cada batalla, sonriéndole como al elegido. Ningún enemigo, por alto que pudiera parecer, mide talla suficiente ante su figura, que cada día agrigante sus perfiles de una proyección vigorosa de su personalidad sobre la pantalla atónita del mundo entero.

Y en la España que él redime se le recibe como lo que es: con los brazos abiertos, con lágrimas en los ojos, con gritos del alma en los labios, con esa emoción que nos han deserrito nuestros oronistas de Barcelona, que no tiene precedente en la historia del mundo. Con esa unanimidad jublosa y grave al propio tiempo, que no consiguió político alguno en España.

Nuestra fe en él nos ha salvado y nos ha hecho crecer y crecer, en el gozo incontable de la realidad austera y firme. Toda España es ya un brazo levantado y una mano abierta que saluda al hombre providencial que ha logrado—y para siempre—la unidad de los hombres, de las clases y de las tierras de la Patria.

¡Arrriba España!

Ciudadano español, acuerdate de que la segunda palanca para ganar la guerra ha sido el subsidio pro-combatiente. Exige los "tickets" de subsidio.

El próximo Domingo

Rafael Sánchez Mazas

poeta, soldado y fundador de la Falange, colaborador primero de José Antonio, pronunciará un discurso en Zaragoza.

18 buques de guerra rojos buscan refugio en puertos franceses

Figuran entre ellos el «Cervantes», el «Libertad» y el «Méndez Núñez» y ocho contratorpederos

Túnez, 7.—Esta mañana llegaron a Bizerta la flota roja española, escoltada por un crucero francés y dos torpederos.

Esperan la correspondiente autorización para entrar en el puerto.

TRES CRUCEROS Y OCHO CONTRATORPEDEROS LLEGARON A BIZERTA

Bizerta, 7.—Los servicios de

Parte Oficial de GUERRA

del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el día de ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Alicante y un depósito de gasolina en Manises.

Salamanca, 7 de marzo de 1939. (III Año Triunfal) De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

¿Se han rendido los comunistas sublevados en Madrid?

Londres, 7.—El corresponsal de la Agencia Reuter comunica que ha recorrido Madrid a última hora de esta tarde, y declara que los militares patrullan por las calles y que dentro de acuidad hay absoluta tranquilidad. Las fuerzas comunistas que habían tomado posiciones al lado del antiguo Hipódromo, se han rendido.

MARZO

10

“Sobre el derecho de nuestra generación anterior y sobre el deber de la generación que le sigue, está el fundamento jurídico de la Tradición, que no puede ser negado sin asesinar a la Patria.”

VAZQUEZ DE MELLA

FIESTA de los MARTIRES de la Tradición

Marina y la gendarmería han procedido esta mañana a la neutralización y visita sanitaria de la escuadra republicana, que entrará probablemente en el puerto a primeras horas de la tarde.

Los barcos rojos que llegaron junto al puerto son tres cruceros: el “Miguel de Cervantes”, el “Libertad” y el “Méndez Núñez”, así como ocho contratorpederos.

SE DIRIGEN A MELILLA OTROS BARCOS ROJOS?

Londres, 7.—Fuerzas de la Policía y oficiales de la Marina francesa han estado a bordo de los barcos de la flota roja, que llegó a Bizerta.

Se teme que a bordo de estos buques se declare una grave epidemia. También se ha sabido que otras unidades de la flota roja marcharon con dirección a puerto nacional de Melilla.

OTROS SIETE BUQUES ROJOS LLEGAN A MARS EL KEBIL

Londres, 7.—Comunican de Argel que siete navíos marxistas españoles, conduciendo a 300 hombres, entre los que figuran varios oficiales del Arsenal de Cartagena, llegaron a Mars el Kebil.

HAN LLEGADO A BIZERTA MAS DE CINCO MIL MARINOS ROJOS

Bizerta, 7.—La escuadra re-

publicana española entró esta tarde, a las 17, en el puerto de Bizerta.

Se calcula en cinco mil el número de españoles llegados a Túnez, a bordo de estos navíos de guerra españoles. Los barcos fueron desarmados, lo mismo que sus tripulantes, y se retiraron las armas y municiones de a bordo, quitándose las culatas de los cañones.

Los navíos fueron conducidos enseguida al lago bajo la vigilancia de los navíos de la Marina francesa.

Imposición de la Laureada al Comandante don Rafael Montero

Burgos, 7.—S. E. el Generalísimo Franco ha impuesto la condecoración de la Cruz Laureada de San Fernando al comandante don Rafael Montero, honrado con esta distinción por su actuación en el frente de Cataluña.

S. E. el Jefe del Estado, recibe a varios Ministros

Burgos, 7.—S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, ha recibido hoy la visita del vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, del ministro de Agricultura y del general Espinosa de los Monteros.

Otra maniobra al descubierto

La victoria de Franco es total y absoluto, no admite mediotizaciones

Londres, 7.—Los periódicos “Daily Telegraph” y “News Chronicle” dirigen un llamamiento en sus editoriales al General Franco. Los dos periódicos piden magnanimidad y generosidad al Generalísimo victorioso.

“Daily Telegraph” escribe que el General Franco, en su calidad de verdadero patriota, que coloca la suerte de España por encima de todas las cosas, deberá recibir con agrado la ocasión que se le presenta de librar a su país de la pendiente por la que se ha precipitado de manera tan cruel durante tres años.

“News Chronicle” comienza su editorial con violentas censuras a las democracias por haber abandonado a la España republicana traidoramente, y hace un llamamiento al General Franco, con las siguientes palabras: “El General Franco dice ser un patriota español. No cumplirá verdaderamente su palabra si no colocara por encima de toda variación de la verdad”.

Este periódico, que siempre ha estado al servicio de los rojos, quiere servirles hasta última hora. Y termina su comentario con estas palabras:

“Es el deber de Francia e Inglaterra instar a Franco para que no enturbie su victoria con la venganza”.

Si, “amigos” del “News Chronicle”, Franco ha conseguido la victoria total y definitiva sobre el comunismo español y los aliados extranjeros, y no os preocupéis por la administración de la victoria. La victoria no puede administrarla más que quien la ha conseguido, el Generalísimo Franco, que jamás pidió venganza, sino justicia, que ha de ser más severa contra más altos sean los delincuentes.

MAS PRUEBAS DE LA MANIOBRA

La prensa francesa dedica columnas enteras a la situación de Madrid. A excepción de los diarios comunistas y de los de la extrema izquierda, todos los demás exaltan la figura de Mija y del coronel Casado, y esperan que Franco no se negará a entenderse con Mija para firmar una paz gloriosa para las dos partes.

Atacan con la mayor dureza a Nerón y del Vayo, quienes les han decepcionado en sus esperanzas, y desprecian de haberles apoyado siempre “como únicos representantes legítimos del verdadero pueblo español”. Les califican de agentes a sueldo del bolchevismo y de los bandoleros.

INFORMACION LOCAL

JEFATURA PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO

Ayer fuimos recibidos en la Casa de España por el Jefe Provincial, camarada Gago, quien nos manifestó había dedicado el día al despacho de asuntos de secretaría y régimen interior de la Organización.

Despachó con los camaradas Eguigaray y Suárez y los Delegados Locales de Rabanal del Camino, Villamandos y Luyego, y recibió a continuación varias visitas, entre ellas la del Presidente de la Diputación, camarada Rodríguez del Valle y los camaradas Juan Carbajal y Miguel Rocha.

DEPORTES

EL PARTIDO DE AYER

Con bastante concurrencia, sobre todo, de gran cantidad de jóvenes, se celebró ayer en el campo del SEU el anunciado partido entre el titular del campo y una selección de jugadores de la localidad.

El partido en sí sirvió para un entrenamiento del equipo del SEU ya que no se operaba que fortaleza como para poder competir con aquél.

Como lo que se trataba era aprovechar una tarde de descanso de la juventud estudiantil ya que celebraban la fiesta de su patrón Santo Tomás de Aquino y al mismo tiempo podía servir de entrenamiento eficaz para los muchachos del SEU, sus organizadores pusieron en la puerta contraria a Costales, acompañando de una defensa que pudiera oponer resistencia al quinto atacante, pero fué tan acertada la actuación de la delantera del SEU que el trío defensivo mencionado no pudo impedir el que les encajaran diez tantos, correspondiendo dos al primer tiempo y el resto en el segundo.

A la labor de la delantera del SEU cooperó eficazmente su línea de medios, que en todo momento se dedicó a mandarles juego, que fructificó de esta forma en los diez tantos que se apuntaron a su favor.

La defensa del SEU en sus pocas actuaciones estuvo acertada no dejando pasar ningún balón en los dominios de su portería.

Como es de suponer, la Selección formada por elementos que vienen destacándose en el torneo de adheridos no dió el rendimiento preciso, ya que aunque había buenos jugadores, no llegaban a entenderse y lo más que efectuaban es el juego personal sin acoplamiento alguno y sin resultado práctico.

Hay que darse cuenta también que estos muchachos tenían enfrente nada menos que al primer equipo del SEU con su línea delantera completa que es en la actualidad la mejor del equipo.

Como tenemos informes de que el próximo domingo se desplazará a Valladolid el SEU de León para entrenar en el campo de Zorrilla con el Club Luises de dicha capital, hemos visto acertado y oportuno la celebración del partido que reseñamos ya que en él hemos apreciado la forma excelente en que se encuentran todos sus componentes, esperando por tal motivo hagan buen papel en Valladolid y dejen bien sentado el pabellón deportivo de León.

TURNO DE FARMACIAS

De una a tres de la tarde:
SR. VEGA FLOREZ, Padre Isla.
SR. MAZO, Plazuela del Conde.

Turno de noche
SR. ESCUDERO, Calle Cervantes.

Los estudiantes de León, en la fiesta de su Patrono Santo Tomás de Aquino

LA COMUNION

Con brillantez y animación se celebraron ayer los actos organizados por los estudiantes leoneses para señalar la fiesta de su Patrono el Angel de las Escuelas, Santo Tomás de Aquino.

Muy temprano ya, puesto que si algo ha de ser la nueva juventud, tiene que acostumbrarse a madrugar, se vieron en las iglesias muchos escolares purificando sus almas en el Sacramento de la Penitencia.

En los Capuchinos, tuvo lugar la anunciada misa de comunión, que celebró el profesor de Religión de este Instituto de Enseñanza Media señor Balbuena. El profesor del mismo centro y asignatura don Angeles Labrador, que tan hermosa misión viene realizando en el aspecto moral de los alumnos, dirigió a éstos varios fervores.

Al llegar la hora de comulgar, ayudaron al celebrante a distribuir el Pan de los Angeles dos capuchinos, ya que pasaron de seiscientos los alumnos del Instituto que comulgaron en este templo.

En otros varios se acercaron a la Sagrada Mesa otros muchísimos estudiantes.

En los centros docentes inició la bandera negra del SEU junto a la nacional.

MISA EN LA CATEDRAL

A la hora fijada dió principio en la Catedral la misa olemne, que celebró el citado profesor de Religión señor Labrador, asistido en el templo por los también profesores señores Balbuena y Alvarez.

Los coros del SEU, dirigidos por el camarada González Pastrana, interpretaron muy bien la misa "De Angelis", que respondía el resto de los estudiantes formando un admirable y singular coro.

El excelentísimo señor Obispo honró el acto con su presencia y asistieron los directores de las Escuela Superior de Veterinaria, Profesional de Comercio, Normal del Magisterio e Instituto de Segunda Enseñanza, como asimismo muchos profesores de tales centros, y una representación del Seminario.

Asisten, además, os jefes provinciales de las Secciones Femenina y Masculina del SEU, el jefe de la Milicia de Falange, comandante Gómez Seo, profesores de os Colegios de Agustinos, Maristas y Jesuitas, el oficial de la Benemérita señor Díez Cuesta, re-

presentando al coronel de la Guardia Civil, etc.

EN EL INSTITUTO

A las doce en punto y con asistencia del ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis, profesorado de los distintos centros docentes de la localidad, sacerdotes de los colegios religiosos, jerarquías provinciales del SEU y una concurrencia en masa de los alumnos del Bachillerato, se celebró en el parnaso de Instituto Nacional de Segunda Enseñanza el acto cultural anunciado.

En primer lugar hizo uso de la palabra nuestro camarada M. Rabanal "Manócho". Con laconismo y emoción en párrafos encendidos, lanzó las consignas del Sindicato Español Universitario en esta Fiesta del Estudio. Glorificó la figura del Angélico Doctor y exhortó a los estudiantes a ser portadores del gran ideal de hacer paso a toda clase de estudios a las inteligencias humildes. Sus palabras fueron llenas de poesía vibrante.

A continuación explicó su lección el culto catedrático de la Disciplina de Enseñanza Media, Geografía e Historia, el camarada Vicente Serrano Puente, quien empezó por analizar y probar las fuentes españolas de la cultura y religión de Santo Tomás. Ensalzó y cantó bellamente ese siglo de nuestra edad media, que con el número XIII dió santos como Santo Domingo de Guzmán y Fernando, Rey. Seguidamente, demostró el fervor de los nuevos estados totalitarios en pro de la cultura, diciendo que lo mismo nuestro Generalísimo que los jefes de os estados fascista y nacional-socialista, eran la mejor garantía del futuro progreso cultural. Fué muy aplaudido.

El señor director del Centro, don Joaquín López Robles, a quien corresponía cerrar el acto cedió tal honor al señor Obispo, que lo presidió, y en breves palabras propuso magistralmente una tarea cultural a realizar para la Unidad espiritual de España por los futuros universitarios, a igual que por los actuales se consigne la unidad de las tierras.

El dignísimo Prelado, con la bondad propia de su carácter y su sagrado ministerio, mantuvo un unguido diálogo espiritual con los estudiantes de uno y otro sexo, provocando continuamente su regocijo y entusiasmo a la vez que les mezclaba sabios consejos y exhortaciones al trabajo. Enseñó, delectando, como buen apóstol.

Cámara Oficial de Comercio e Industria de León

PARA LOS COMERCIANTES E INDUSTRIALES

Observando la Cámara de comercio e Industria que numerosos comerciantes, industriales y mineros, tanto de la capital como de los pueblos, no han presentado las declaraciones juradas a que están obligados en virtud del decreto de 20 de enero del corriente año y orden de 31 de dicho mes, se advierte y concina nuevamente a cuantos paguen al amo más de 250 pesetas de cuotas al Tesoro por ejercicio industrial, mercantil, de transportes o explotación de minas, para que presenten las declaraciones juradas con la mayor urgencia en las oficinas de la Cámara, ya que el sábado próximo, día 11, se hará una relación de cuantos hayan incumplido este deber a fin de que por la autoridad a quien correspondiese impongan las oportunas sanciones.

Con esto, después de los gritos patrióticos estudiantiles, fervorosamente contestados, se dió por terminado el acto, para el que resultó casi incapaz el local donde se celebraba.

EN EL SEMINARIO

En atención a las circunstancias por que atraviesa España y especialmente el Clero, en el Seminario Conciliar de León, nido vacío de jóvenes que cumplen fervorosamente sus deberes militares, nido lleno de juventud que vuelve rota y desangrada de la batalla, para reponerse en lo que fueron aulas y claustros, se ha suprimido toda fiesta que huelga a profano.

Pero no podía suprimirse la parte religiosa de la fiesta de su Patrón, el Angel de Aquino, antaño tan brillante en veladas hermosísimas y por ello tuvo lugar una misa de comunión en la bonita capilla del Seminario, en la cual ofició el señor Obispo, que dirigió su autorizada y paternal palabra a sus amados seminaristas.

EN LOS AGUSTINOS

En este popular Colegio de Nuestra Señora del Buen Consejo, los alumnos celebraron, además, una velada literario musical, que obtuvo un gran éxito por parte de cuantos en ella intervinieron, a los que premió el numeroso público con calurosos aplausos.

La parte musical corrió a cargo del Padre Rogelio, del inclito fray Anastasio y de los alumnos de Colegio Cristiano Pinto, Alberto González y Magín González, muchachos que se mostraron como unos verdaderos artistas.

He aquí el programa de la fiesta: "Razón de la velada", por José María Navia.

"El comunismo (poesía)", por Nicolás Revenga.

"Flor entre espinas", por Julio Aparicio.

Música.

"Virtualidad de un principio", por Julio Fernández Argüelles.

Cánticos.

"El Ateísmo" (versos), por los niños Vicente González, José Antonio Lozano Sequeira y Luis García.

Música.

"El Anarquismo" (poesía), por Jesús Agúndez.

Santo Tomás (anécdotas y leyendas), por Antonio Alonso.

"Estudio y Oración", por Felipe Morate.

"Himno a Santo Tomás", por el coro de niños de la escuela.

Para los maestros

La Comisión Provincial de nombramiento de maestros provisionales e interinos de las escuelas nacionales de León.—Convocatoria

Por la presente se convoca a las señoras maestras que figuren en la lista de aspirantes al desempeño de escuelas interinas en los números 56 al 82, ambos inclusive; para que concurren ante esta Comisión (Inspección de Primera Enseñanza) el día 15 de los corrientes y a las once horas.

Las que no pudieran presentarse personalmente, deberán autorizar una persona que las represente en dicho día y hora.

Quedan exceptuadas de esta convocatoria aquellas aspirantes que figuren en los números de la lista antes mencionados y que desempeñen actualmente escuelas con carácter interino.

Igualmente se convoca para dicho día y hora a las señoras maestras que figuren en la lista de aspirantes al desempeño de sustituciones en escuelas nacionales de esta provincia, comprendidas en los números 7 al 23 (ambos inclusive).

JUNTA PROVINCIAL DE ABASTOS

Industriales sancionados

Por esta Junta Provincial de Abastos han sido multados los industriales que se mencionan:

A don José Flórez Nicolás se le impusieron ciento cincuenta pesetas y cien a don Manuel Guerrero Alvarez, ambos vecinos de Armunia, por su negativa a entregar los piensos retenidos para Intendencia Militar.

También fueron impuestas ciento setenta y cinco pesetas a don Julio Benavides, industrial y vecino de La Robla, por venta de tocino a precios abusivos.

León a 7 de marzo de 1939.—III Año Triunfal.—El Gobernador Civil Presidente.

Para el no mal abastecimiento de víveres a toda la nación

El servicio nacional de Abastecimientos y Transportes, hace saber al público, que las variabes disponibilidades de azúcar observadas en algunas provincias quedan niveladas desde el día de hoy, por haber dictado las disposiciones adecuadas que faciliten el posible ritmo acelerado en las facturaciones, que sean compatibles con la marcha de los ejércitos y que fijan una libertad de contratación sin que se requiera la guía de este servicio, que se estableció para satisfacer las necesidades que entonces había y que por contar con existencia de azúcar suficiente, no hay motivo para que se ven privada la sociedad de tan preciado artículo.

La Jefatura Nacional de Abastecimientos y Transportes, pone en general conocimiento que es tan próximos a ser distribuidos varios barcos portadores de víveres para el abastecimiento de toda la Nación. Estos cargamentos conseguirán una mayor holgura en el aprovisionamiento de la plaza, con la natural repercusión en los precios, y además la importantísima finalidad de acabar con las ocultaciones y el acaparamiento fraudulento de víveres, que pudieran practicar los especuladores, en espera de una época de escasez.

Los mártires de la Tradición

Promete revestir gran solemnidad este año, en nuestra capital, la fiesta de los Mártires de la Tradición (los caídos de todas las guerras carlistas y todos los muertos por la Causa Tradicionalista en su lucha contra sistemas e ideologías contrarias al bienestar de España y sus esencias).

Dicha fiesta tendrá lugar, como es sabido, el día diez del actual, el viernes próximo. Daremo el programa.

En él figuran un homenaje ante la tumba de don Pedro Balanzategui, el que fué alcalde de León y jefe carlista, fusilado por los liberales, y cuyos restos reposan en la iglesia de Cembranos, una misa de campaña en Santo Domingo y el descubrimiento de una lápida al general don Pedro Balanzategui, en la calle de su nombre.

Hablarán dos oradores en este acto.

Ministerio de la Gobernación

Se advierte al público en general que hasta nueva orden deberán abstenerse de dirigirse a Burgos para pernoctar o hacer estancia en dicha ciudad, por no existir alojamientos disponibles.

A. BALBUENA PEREIRO

Médico Dental
Calle II. E. principal
teléfono 1960

Inspección Provincial Veterinaria de León Instrucciones a los ganaderos para combatir la glosopeda, fiebre aftosa o gripe

La ganadería sufre ahora los efectos de una epizootia, la denominada glosopeda o fiebre aftosa, conocida vulgarmente con los nombres de gripe, mal de la pezuña, etc. Esta enfermedad la padecen animales de pezuña (ru ciados, cerdos). El virus o mianes y cerdos). El virus o materia contagiosa es de los más activos y sutiles que se conocen. El contagio indirecto, por intermedio de personas, perros, gatos, aves y aun moscas, juega un papel tan importante como el contagio directo entre el animal sano y el enfermo.

La fiebre aftosa unas veces se presenta en forma benigna, como acontece hasta el presente, y otras adquiere caracteres de suma gravedad, siendo ésta tanto mayor cuanto menor sea el brote aftoso en boca y pezuñas. Para favorecer dicho brote y, por consiguiente, evitar graves complicaciones, se debe abrigar a los animales, administrándoles al mismo tiempo estimulantes difusibles, tónicos cardiacos y fricciones irritantes en la piel. La hemoinfección, sobre todo para terneros, está muy recomendada y debe ponerse en práctica por el veterinario para atenuar la mortalidad de las reses jóvenes.

Esta enfermedad se localiza en la boca, en las extremidades y en las ubres. La localización bucal reclama el siguiente tratamiento: lavado escrupuloso de la mucosa de la boca con agua salada o acidulada con vinagre, utilizando un hisopo que empapado en dicha agua se mueve dentro de la boca y después con una lavativa corriente se proyecta el agua con fuerza en el interior de la boca a fin de que los pedazos de mucosa destruida sean expulsados al exterior. Una vez limpia la boca y descubiertas así las aftas o ampollas, con un pincel empapado en solución al 33 por 100 de ácido cró-

mico (cristales rojo pardos, de brillo de acero, que se deshacen al contacto del aire y se disuelven con facilidad en el agua) se da un toque en las mismas, quedando terminada la cura. Los lavados pueden repetirse dos o tres veces al día pero el toque con la solución indicada de ácido crómico solamente una vez en las veinticuatro horas.

La localización digital o de las pezuñas reclama también sus cuidados. El suelo de las plazas que ocupen los animales de bien estar secos y limpios. Curas con desinfectantes, zotal y ácido fénico al cinco por ciento y, tan bueno como ellos, vinagre salado. Limpia la región, después de bien seca, se dan unas pinceladas de la solución de ácido crómico antes indicada. Puede aplicarse al pie una cura algodonda si las condiciones económicas lo permiten, o bien echar en el suelo de la plaza una capa de cal viva, yeso o paja seca, cuidando mucho de quitar los excrementos para que no se infecten las aftas. Cuando no sea posible la cura individual se alojara en adecuada cavidad del suelo por donde tengan que pasar los animales al establo, aprisco o porqueriza, un cajón de madera de la suficiente longitud y anchura en el que se coloca un antiséptico líquido o pastoso, para que a la entrada y salida de los locales tengan los animales que sumergir en él la parte inferior de sus extremidades. Este antiséptico puede ser la solución de sulfato de cobre al 10 por 100, o zotal o ácido fénico al 5 por 100.

La localización mamaria exige un cuidadoso ordeño, terminado el cual se lavarán las ubres con una solución boricada al 3 por 100, templada, y una vez limpias las úlceras se las toca con un pincel empapado en tintura de iodo.

NOTA DEL GOBIERNO MILITAR

Primera Agrupación de la División 62!

Todo el personal perteneciente a la Primera Agrupación de la sesenta y dos División que se encuentre disfrutando permiso en esta plaza o provincia, deberán incorporarse inmediatamente a su destino en Sigüenza.

X X X

Los soldados del Batallón 527 Manuel Centeno y Tomás Alaiz y el de Sanidad Militar de Ceuta Joaquín Martí Castro, que se encuentran disfrutando permisos en esta provincia, deberán incorporarse urgentemente a sus respectivos destinos.

Las vocaciones sacerdotales

Se desea imprimir este año mayor animación a la campaña en favor del "Día de las Vocaciones Sacerdotales", que tendrá lugar el diecinueve del corriente, fiesta de San José.

Indudablemente se necesita que el pueblo se dé cuenta de lo que significa el sacerdote, su importancia en la sociedad y en el nuevo imperio que se forja, a fin de que acudan todos a remediar esta necesidad de llenar los seminarios vacíos de nuevos estudiantes.

NECROLOGICAS

A los cincuenta y un años de edad entregó su alma al Señor en esta capital el que fué propietario en la misma don Vicente Gómez de Argiuello y Díez Canseco (q. e. p. d.)

Vicente Argiuello como familiarmente se le llamaba, tenía un elevado espíritu patriótico del que dió tales pruebas que acaso su muerte haya sido consecuencia de la valentía con que obró al oír la llamada a su conciencia de español.

Desde el primer momento del Movimiento Nacional se presentó, igual que sus hermanos todos, en el cuartel del Cid, para oponerse, con las armas en la mano, a la catástrofe que amenazaba a España.

Alistado en la primera compañía del segundo batallón como un simple soldado más realizó todas, absolutamente todas, las acciones en que aquella intervino, con ese espíritu admirable, dando ejemplo a infinidad de jóvenes. Era un incansable enlace del capitán de la compañía, a pesar de su edad.

Se destacó principalmente en Vizcaya, donde enfermó a consecuencia de las lluvias, etc. que acaso le hayan traído la muerte. Toda la compañía citada sentirá seguramente la muerte de quien era un consejero y un padre de todos los soldados, y a quien llamaban cariñosamente y con respeto el "señor Argiuello". Con tan triste motivo a su respetable señora madre doña Ana Díaz-Canseco, hermanos y demás familia testimoniamos nuestro sentido pésame.

¡Una oración piadosa por el finado!



Vida Nacional Sindicalista

SEGUNDA LINEA

Día 8.—Segunda Falange de la Segunda Centuria.

Día 9.—Tercera Falange de la Segunda Centuria.

Día 10.—Primera Falange de la Tercera Centuria.

Día 11.—Segunda Falange de la Tercera Centuria.

Los camaradas pertenecientes a estas Falanges acudirán a las 22 horas del día que les corresponda al cuartelillo debidamente uniformados y dispuestos para prestar servicio.

Por si hubiera alguna orden nueva o cambio en el servicio, deberán todos los camaradas estar atentos a la Radio y leer diariamente este periódico.

Sancionaré con rigor a los camaradas que estando enfermos no avisen en la oficina de esta Bandera por lo menos con dos horas de anticipación al servicio.

Junta Provincial Harino-Panadera

CIRCULAR

Esta Junta Harino-Panadera, cumpliendo órdenes de la Superioridad, va a proceder a la confección de un registro de panaderos, que elaboren pan de lujo. Entendiéndose por pan de lujo los bollos y ricos destinados a desayunos y bocadillos, aun cuando estén fabricados con harina integral, según las vigentes disposiciones.

En dicho registro, deberán figurar todos los panaderos de la provincia de León que fabriquen la mencionada clase de pan. Por ello y en el improrrogable plazo de diez días, a contar desde la publicación de esta Circular, deberán solicitar la inscripción en esta Sección Agronómica, indicando el número de piezas que fabrican diariamente y por mes, especificando el peso de dichas piezas; en caso de elaborar piezas de diferentes pesos indicarán por separado las de cada peso.

El incumplimiento de esta orden dará lugar a rigurosas sanciones.

León, 7 de marzo de 1939.—III Año Triunfal.—El Ingeniero presidente, Isidro Luz.

El régimen del Subsidio Familiar

El publicista y funcionario de esta Delegación de Hacienda don Manuel Barros Arbones, ha publicado recientemente una interesante y documentada obra divulgadora de la Ley y Reglamento del Régimen obligatorio de Subsidios Familiares.

La Cámara Oficial de Comercio considera de verdadera utilidad aquella publicación y aconseja a todos sus electores que se provean de ejemplares de la misma para así, llegar al exacto conocimiento de sus deberes en esta materia, tan importante y que constituye una de las más destacadas obras sociales del Nuevo Estado.

con el fin de que el médico de guardia pueda comprobarlo.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

León 4 de marzo de 1939. III Año Triunfal.—El Jefe de Bandera, Marcos Rodríguez.

PRIMERA BANDERA DE SEGUNDA LINEA DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Orden

Se ordena a todos los camaradas Jefes de Centuria y Jefes de Falange afectos a esta Bandera, se presenten el miércoles ocho del actual, de siete y media a ocho y media, en la oficina de Bandera instalada en el Cuartelillo de Segunda Línea.

Prevengo a todos los camaradas que no posean buena encarnada se provean de ella en Intendencia de Falange, Casa de España, antes del 10 del actual.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

León 8 de marzo de 1939. III Año Triunfal.—El Subjefe de Bandera, Emilio Gago.

Otro convoy de Asistencia a Frentes y Hospitales

Ayer, al mediodía, de la Delegación de esta Institución, Condesa de Sagasta, 4, partió el convoy mensual que obligatoriamente ha de enviar esta Delegación de León, como obsequio a la 152 División. Este se componía de dos camiones que transportaban:

- 16.000 cajetillas de 0,85.
- 500 botellas de coñac.
- 2.000 kilos de jabón en barra.
- 200 jerseys de lana.
- 100 docenas de mantecadas.

Aparte de algunos obsequios, como agendas de bolsillo, calendarios, devocionarios, etc.

Próximamente y cuando la Superioridad lo ordene, también saldrá otro convoy para Madrid el cual está preparado y al que acompañará personal de esta Delegación, el cual lleva el honoroso encargo de establecer en la capital de España un "Hogar para el Combatiente".

Por ser lema de esta Institución la austeridad y la modestia, no acostumbra a dar a la publicidad sus actividades, mas no puede dejar en olvido el dar las gracias a todas aquellas autoridades, tanto civiles como militares, a los obreros de esta Base de Aviación, que todos los meses contribuyen con sus aportaciones al sostenimiento de esta Institución, así como a todos aquellos particulares que con sus donativos nos favorecen para que podamos llevar a cabo lo que la Superioridad nos encomienda, siempre en favor de nuestros gloriosos combatientes.—El Delegado.

POMADA CEREO

Cura, úlceras, eczemas, quemaduras, herpes, etc.

Las viviendas más modernas

JABON PAQUISARI

Es un jabón de calidad, no de lujo.
Es el mejor entre sus similares
Y el más económico,
SE VENDE, PERO NO SE IGUALA

BOLSA DE LA PROPIEDAD AGENCIA

COMPRA Y VENTA DE FINCAS HIPOTECAS TRASPASOS

CANTALAPIEDRA

Auto-Salón

Comercial Industrial Pallarés, S. A.
Garage y talleres con personal especializado en la reparación de automóviles - Soldadura autógena - Carga baterías - Niquelado - Lubrificantes, neumáticos, accesorios automovil

Concesionario oficial **FORD**

Padre Isla, 19
Villafranca, 8
LEON

ALMACENES RIDRUEJO MARTINEZ Y CASAS, S. en C.

Yesos-Cementos
Azulejos-Cañizos
Baldosines-Inodoros
Herramienta-Balanzas
Bombas-Tubos de Goma

Ferretería en general
Tuberías de todas clases
Hules-Persianas-Linoleum
Cocinas económicas
Artículos Rocalla-Estufas

FÁBRICA DE YESOS EN DUEÑAS (PALENCIA)

Ordoño II, 18 - LEON - Teléfono 1516

Por fallecimiento del Patriarca Mirón Christea, ocupa la Presidencia del Gobierno rumano el Sr. Kalinesku

Se espera que el día 6 de abril sea convocada la Asamblea que elegirá Presidente de la República francesa

Las fuerzas japonesas ocupan la ciudad de Tchunking

Paris, 1.—El Consejo de ministros rumano se reunió esta mañana en presencia de Kalinesku, sucesor del patriarca Mirón Christea.

Los miembros de Cuerpo diplomático se han dirigido a la casa del difunto patriarca para firmar. Uno de los primeros fué el ministro de Italia, acompañado de todo el personal de la Legación.

LUTO EN RUMANIA

Bucarest, 7.—La nación está de duelo por la muerte de Mirón Christea. Kalinesku ha sido nombrado presidente del Consejo, con lo que se reconoce una situación que existía desde que el estado de salud del Patriarca no le permitía ocuparse de los asuntos del Estado.

El nuevo presidente fué el que reprimió las actividades de la "Guardia de Hierro", y es quien ha sabido imponer y comprender la voluntad del rey Carol y se le llama, según el coronel de Havas, "El hombre de acero".

Con motivo de la muerte del Patriarca de la Iglesia ortodoxa y presidente del Consejo de ministros, Mirón Christea, la jornada de hoy, así como el día del entierro, son considerados de duelo nacional. Estos dos días, las oficinas, salas de espectáculo, etc., no abrirán sus puertas.

Los periódicos aparecidos esta mañana o han hecho con una orla de luto y exaltan las actividades políticas y eclesiásticas desarrolladas por el Patriarca en toda su vida.

Los funerales que tendrán carácter nacional, se celebrarán a fin de semana en Bucarest, donde será inmediatamente traído el cuerpo del Patriarca.

El vicepresidente del Gobierno, Kalinesku, nombrado nuevo jefe del Gobierno, es la figura principal de la vida política rumana actual. Conservará además los ministerios del Interior y de la Guerra.

SE CREÓ QUE LA ELECCION DEL PRESIDENTE FRANCÉS TENDRA LUGAR EN ABRIL

Paris, 7.—La asamblea que se reunirá en Versalles para elegir presidente de la República será convocada probablemente el 5 o 6 de abril.

La decisión tomada por el Gobierno hace algunas semanas, fijando la fecha del 6 de abril para la elección, tropieza con la intransigencia del presidente del Senado, Jeanneney, que declaró no poder aceptar la decisión tomada sin su previa autorización.



EL MUNDO

(MADRID)

Los últimos y trascendentales acontecimientos han tenido la virtud de detener la marcha vertiginosa del mundo, que hoy contempla el trágico destino de la capital irredenta.

La prensa internacional dedica sendos comentarios, sopesando la cuantía y calidad de los sucesos que se precipitan. Con emoción incontentida, algunos que esperan como nosotros el momento liberador con despecho irreprimible, aquellos que jugaron su carta por el Madrid rojo; convienen todos en que se iniciado ya el período de descomposición. Se advierte, sin embargo, en los comentarios de la prensa liberal, cierta reticencia que obedece a secreta esperanza de que la crisis pase sin mayores consecuencias, y el "mito" de Madrid siga en pie, como pábulo de futuras esperanzas.

Para nosotros, que hace tiempo asistimos a la muerte y sepultura del "mito" madrileño, que sabemos convertido en inmenso campo de depauperados, incapaces de una resistencia física ante la cobarde brutalidad de una minoría audaz, la gran capital es la niña mimada que sufre, y a la que hay que rescatar con infinitos cuidados para que se organismo débil no se resienta.

He aquí una buena razón para explicar, porqué nuestros soldados no se han precipitado en alud incontenible sobre la ciudad que está ahí, a la vista, que sufre, calla y espera.

El mundo debe darse cuenta de todo esto, como debe también percatarse de que en la capital roja, un puñado de locos y malvados se obstinan en seguir jugando una partida, definitivamente perdida. Frente a la Babel roja, nuestra vanguardia espera serenamente el desenlace. Si no lo precipita la marcha lógica de los acontecimientos, con la rendición incondicional y vuelta a España de la capital, lo decidirá el Caudillo, dando la orden de avance.

La sangre que entonces se derrame, caerá para siempre sobre los que de manera tan inicua prolongan estas vísperas dolorosas de la ciudad mártir.

J. M.

En ciertos círculos políticos se cree que el presidente del Senado es uno de los candidatos que mayores probabilidades tiene para ser elegido para el alto cargo.

UNA NUEVA VICTORIA DEL EJERCITO NIPON

TCHUNKING, 7.—Según informaciones procedentes de la provincia de Hurey, los japoneses, después de haber roto las líneas de defensa, han entrado en la ciudad de Tchunking, junto al río Han, a 180 kilómetros de Hang Keu.

DESDE PRIMEROS DE MARZO HAN SIDO AUMENTADOS LOS SUELDOS DE LOS FUNCIONARIOS ITALIANOS

Roma, 7.—"El Popolo de Roma" anuncia haberse entablado conversaciones entre las autoridades competentes y la organización sindical sobre el aumento de sueldos en armonía con el

coste de la vida, habiéndose llegado a una serie de acuerdos que van a ser llevados a la práctica por los organismos gubernamentales.

Se establece el aumento a partir del primero de marzo, desde un mínimo de seis a un máximo del diez por ciento con relación a las distintas categorías de trabajadores. También los sueldos de los empleados se beneficiarán del mismo aumento.

Almacenes

Roma, 40

BIQUELINO
RADIO
ALBUTRIFICAPAS
BICICLETAS Y ACCESORIOS

PLANORAS
ESTUFAS
MORNILLON
REPARACIONES
LAMPARAS

PRECIOS ECONOMICOS
AGENCIAS DISPONIBLES

DR. FRANCISCO UCIEDA LOSADA

Partes y enfermedades de la mujer
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Ramiro Balbuena, 11, 2.º Izqda.

E. BARTHE PASTRANA
de ayuntamiento del Doctor Juan
Nuria, Garganta y Ocho
Calle de El 1 a 3 y de 2 a 4
Avenida del Padre Isla, 6
Teléfono 1873

Pensión «Española»

José María Jacuri, 8, Pza. Ibañeta
Teléfono 8374
P. VALLADOLID 177

Velada teatral

Con gran asistencia de público y presencia de las autoridades, se representó, a las siete de la tarde, en el Teatro Principal, por los jóvenes componentes del T. E. U., la conocida comedia de Fernández del Villar, "La educación de los padres".

Los muchachos, vencido el primer momento de timidez, actuaron con bastante naturalidad y desenvoltura, logrando muchísimos aplausos del público, que reía divertidísimo, tanto las incidencias y chistes de la obra como los "chorizos" saludadiscos de los improvisados actores.

En los entreactos, por bellísimas camaradas, se leyeron poesías y se representó un dúo.

Al final la banda de música de F. E. T. y de las JONS interpretó varias inspiradas composiciones del Excmo. Sr. Gobernador Militar de León, don José Gistau, que fueron calurosamente aplaudidas.

El acto resultó en extremo simpático y con mucho éxito.

Nuestra sincera felicitación a todos sus colaboradores y particularmente a Eduardo G. Pastrana, alma del T. E. U., que con infatigable actividad logró presentar un festival digno.

SAVARIN

EL JAPON APRUEBA UN FORMIDABLE PLAN DE REARMAMENTO NAVAL

Londres, 7.—Según "The Times", el Gobierno japonés ha aprobado el programa de construcciones navales que se realizará en los seis años próximos y que supone un gasto de cinco mil doscientos cinco millones de yenes. Se destinarán trescientos millones para las fuerzas aéreas en igual plazo, ciento cincuenta y ocho millones para mejorar las construcciones costeras.



EL SEÑOR

Don Vicente Gómez Argüello y Díez Canseco

Ha fallecido en León el día 7 de Marzo de 1939.

A los 51 años de edad.

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la B. A. D. E. P.

Su desconsolada madre, doña Ana Díez-Canseco; hermanos, don Félix, doña María, doña Elena, don Isidoro, don José, don Angel, don Enrique y doña Ana Gómez Argüello Díez-Canseco; hermanos políticos, doña Mercedes del Campo, doña Concepción Paniagua, doña Pilar Wirtiz, doña Agustina Anbarro y don Alfredo P. Allende; tíos, sobrinos y demás familia.

Suplican a ustedes encomendar su alma a Dios y asistir a las exequias y misa de funeral que tendrán lugar hoy, miércoles, 8, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Marcelo, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Casa mortuoria: Plaza del Conde, número 7.

Funeraria "El Carmen", Viuda de G. Díez. Teléfono 1840



EL JOVEN

LUIS MENDEZ BLANCO

(Cabo de Aviación.)

Ha muerto en cumplimiento de su deber, el día 7 de Marzo de 1939.

A los 21 años de edad.

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales.

D. E. P.

Jefes, oficiales y clases de la Región Aérea del Norte; sus afligidos padres, don Benito Méndez (Industrial de esta plaza) y doña Marina Blanco; hermanos, don Benito, doña Angeles, don Jesús y don Alfredo Méndez Blanco; abuela, doña Marina Ramos; tíos, primos y demás familia.

Suplican a ustedes encomendar su alma a Dios y asistir a las exequias que tendrán lugar mañana, 9 del corriente, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Martín, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Su entierro se efectuará hoy, 8 del corriente, a las cuatro de la tarde, en el cementerio de esta ciudad.

Casa mortuoria: Plaza Mayor.

Funeraria "El Carmen", Viuda de G. Díez. Teléfono 1840

Los comunistas se sublevan en Madrid contra la Junta de Defensa

Se suceden sin interrupción las alocuciones de los cabezas madrileños, que piden al pueblo que coja las armas en defensa de la Junta que preside Miaja

En Madrid se ha prohibido el tránsito por las calles

Una Radio, de Madrid, dió esta mañana, a las diez y media, una emisión extraordinaria por la que se tuvo conocimiento de que los manejos comunistas contra el titulado consejo nacional de defensa que preside Miaja, de los que ya se hizo eco anoche la emisora citada, aunque los daba por vencidos, han adquirido tal importancia que han decidido tomar las siguientes decisiones, de las que recogemos el texto literal:

"De orden del cuartel general del consejo nacional de defensa, se comunica a todos los madrileños que desde las diez y media de la mañana de hoy, queda terminantemente prohibido circular por las calles."

Otro llamamiento transmitido por la misma estación, decía lo siguiente:

"En estos momentos, en que unos traidores a la causa del pueblo engañan a los soldados para enfrentarse contra sus hermanos, en estos momentos en que unos comunistas ensangrientan las calles de Madrid, Miaja pasea por las calles y es aclamado por la multitud madrileña. ¿Habrá entre ellos alguno que le considere traidor a Miaja? Madrileños, Miaja, hoy como siempre, está con el pueblo madrileño. Defended Madrid, soldados. No os dejéis engañar y deponed las armas."

Deponed las armas, decía la Radio de Madrid, lo cual quiere expresar que los milicianos rojos, en su totalidad o en gran parte, se han sublevado contra el consejo que preside el "glorioso mariscal" Miaja y del que forman parte Besteiro, el más frío y sanguinario de todos los jefes comunistas españoles, el más resentido y miserable, que en ocasiones causó miedo al propio Latorre Caballero por sus criminales instintos.

Se agrava la situación.-El Comité incita a los soldados a matar a sus jefes sublevados

Seguía a estos, el siguiente llamamiento, más apremiante, dirigido a los combatientes:

"Algún jefe traidor, que todavía está en vuestras filas, os mandará luchar contra el consejo de defensa nacional. Es preciso que sepáis que tal jefe no habla ya en nombre del gobierno. El gobierno no existe ya, ni siquiera de derecho, desde hace varios días, así como hacia varias semanas que no existía ni siquiera el derecho. El gobierno ha huido a Francia. Negrín y Alvarez del Vayo llegaron ayer a Toulouse. Detrás de ellos han llegado también a la misma ciudad francesa Dolores Ibarruri "Pasionaria" y Uribe.

El gobierno tricionó al pueblo. La dirección del partido comunista traiciona a su propio partido. En estas condiciones ¿quién tiene derecho para hablar a los combatientes, no en nombre



ESPAÑA

EN MADRID SE ESTRENA UN SAINETE

El golpe de estado en la zona marxista, la creación de la Junta de Defensa en Madrid, los actos de flamenquismo del "coronel" Casado, la actitud del Miaja, los decretos del Negrín, los discursos de Besteiro y del albañil Cipriano son interesantísimas escenas del sainete vodevilés que se representa en la capital roja en estos momentos.

Con ser todo ello de una comicidad magnífica, debemos hacer resaltar que el número fuerte ha sido la pieza oratoria del sin par Besteiro. Con una elocuencia que no desmerecía en nada de la de su compañero Mera (el señor Cipriano), se dedicó a decir grandes "verdades" al hambriento pueblo madrileño. Llegó, en un alarde de osadía insuperable, poco frecuente en el estilo melifluido del ex presidente de "las constituyentes", a asegurar con aplomo que, coincidiendo la terminación de la batalla del Ebro con la ofensiva nacionalista, los Ejércitos de Franco habían ocupado totalmente Cataluña, mientras el Gobierno negrinesco andaba errante por territorio francés.

Por su parte, la recién nacida Junta de Defensa creyó de buen tono "lanzar al mundo" un manifiesto desautorizando a la cuadrilla del Morenín, que ya ha robado bastante, dice en concreto, y pidiendo acatamiento para hacer ahora ella sus "diez de últimas". Termina con una soberbia frase lapidaria: O nos salvamos todos, o perecemos todos.

Como apoteosis se celebró en Madrid una espléndida manifestación que recorrió las calles principales hasta llegar ante los sótanos de la Telefónica, donde pidió a gritos y enardecida la presencia de "los autores". Casado y Besteiro salieron a la calle, y tomando el primero la palabra, aseguró al pueblo que satisfará sus deseos de una paz honorable.

Ningún español con vergüenza puede tomar siquiera en consideración esos ofrecimientos de paz después de treinta meses de crímenes y guerra.

Sin necesidad de ridículos pactos con la chusma marxista, basta la orden del Caudillo para completar nuestra magnífica victoria con el total aplastamiento de los personajes del sainete, que pronto para ellos acabará en drama.

TODO EL QUE CIRCULE POR LAS CALLES DE MADRID, SERA CONSIDERADO FACINOROSO

Otro de los llamamientos de Unión Radio, es el siguiente:

"Por orden del cuartel general del consejo nacional de defensa, se hace saber que será considerado faccioso todo aquel que a partir de las once y media de la mañana de hoy, circule por las calles de Madrid sin autorización de este cuartel general."

pas supeditadas a la autoridad legítima del consejo nacional de defensa, disparad contra ellos. Sublevad los batallones contra

Alocuciones y llamadas angustiosas. Hablan por la radio Casado, Miaja, Besteiro y Mera

"Hay que salvar a Madrid del comunismo", dice Casado

Signe gritando desahogada Unión Radio de Madrid, que ha transmitido las siguientes órdenes y alocuciones:

ALOCUCION DEL CORONEL CASADO

El coronel Casado se dirigió por micrófono madrileño a los combatientes en la siguiente forma:

"Tengo la satisfacción de proclamar ante el mundo entero, que reina la más absoluta tranquilidad en toda España, excepción hecha de Madrid, donde los comunistas a última hora, engañados, y las tropas de algunos batallones, que en criminal aventura pretenden dar un golpe de audacia, al mismo tiempo que sus dirigentes, con "La Pasionaria" y Hernández a la cabeza, emprenden la más vergonzosa fuga a Orán, sin despedirse del gobierno, cuyos miembros se trasladaron en avión a Marsella. La perversidad de estas gentes, que pretendieron crear el caos en España, cuando ésta se consideraba liberada, ha creado en la madrugada de hoy un estado de con-

los mandos y aprisionad a vuestros jefes si es posible y si posible no fuera, volved vuestros fusiles contra ellos."

ALOCUCION DE JULIAN BESTEIRO

Más tarde, se dirigió por la radio el socialista Julián Besteiro, que dijo:

"Soldados de la república. El consejo de defensa nacional se halla firme en su puesto en Madrid. El gobierno odioso del doctor Negrín no se sabe dónde se encuentra. El consejo de defensa nacional quiere impedir que el gobierno de la España republicana caiga definitivamente en poder del comunismo que tiraniza al pueblo. La lucha entablada es la lucha contra la tiranía comunista y esa lucha ha sido entablada por iniciativa exclusiva del partido comunista, actuando desde las alturas del poder e infiltrándose en las filas de nuestras tropas.

El gobierno Negrín, sin presi-

dente de la república, sin parlamento, carece de toda base legal. El único gobierno legítimo de la república es el consejo de defensa nacional.

¡Pueblo antifascista! ¡Milicianos de la república! No os dejéis engañar por ningún género de cobardías. Aprestaos a defender al consejo de defensa nacional, garantía de vuestra salvación, contra el intento de implantar entre nosotros la tiranía terrorista."

RADIO MADRID INTERRUMPE SUS EMISIONES

A las doce y media, la emisora Unión Radio de Madrid ha comunicado que por razones técnicas, se ha visto obligada a interrumpir sus emisiones hasta las 13,30.

DISCURSO DE MIAJA

El general rojo Miaja, jefe de la llamada junta de defensa, se dirigió por medio de la radio a los madrileños en la siguiente proclama:

"Madrileños: Me dirijo a vosotros en el corazón de la mano. El gobierno único que hoy tiene la zona republicana, es el consejo nacional de defensa. El motivo de la formación de este consejo, ha sido clara: terminar con la guerra de una forma humana y honrosa. Y esta es la única misión que tiene. No va contra ningún partido, pues en la lucha, todos han dado cuanto podían y tenían. ¿Qué más podían dar que la vida?

No queremos derramar más sangre inútil. Que la sensatez vuelva a todos y yo os garantizo que esto acabará pronto.

Hay quien lucha o piensa luchar por un gobierno que no existe, por el gobierno Negrín. ¿Sabéis dónde se encuentra? En Francia.

Todos debéis acatamiento al consejo nacional de defensa, formado con asistencia del pueblo y que controla todo el territorio nacional.

¡Viva España!"

EL ALBAÑIL Y CORONEL CIPRIANO MERAS

El pistolero anarquista, albañil y ahora coronel del ejército rojo, Cipriano Merás, también habló y dijo:

"Inexplicablemente se ha creado un estado de confusiónismo extraño hoy en nuestra invidua capital.

Acusan algunos desaprensivos locos al consejo nacional de defensa y le acusan incluso de apoyar al enemigo. La verdad no se puede ni se debe ocultar jamás.

Afirmen audazmente algunos que Negrín continúa en España. Pero ¿quién puede demostrarlo? Hay alguien que sea lo suficientemente cínico para asegurar que le vio en nuestra tierra. Desde que se creó el consejo nacional de defensa ¿quién puede atreverse a tachar de colaborador del fascismo al salvador de Madrid, a Miaja, o al jefe del ejército del centro, Casado, o a Vals, o a Besteiro y demás componentes del consejo?

Hemos dicho que podemos demostrarlo, porque tenemos pruebas de ello, que algunos de los principales dirigentes comunistas han huido cobardemente de Es-

pañía en avión, que Negrín se fue. Y esto, nadie, absolutamente nadie puede desmentirlo. Nue-

tra verdad nadie puede negarla y se abren paso todas las verdades."

Miaja ordena el bombardeo de la capital madrileña.-La situación de la ciudad es gravísima

A la una y media de la tarde, volvió a funcionar Unión Radio de Madrid y Radio Norte, ambas controladas por los elementos adictos a Miaja y Besteiro. Estas emisoras dieron el siguiente llamamiento:

"Camaradas comunistas. El consejo nacional de defensa, vela por vosotros exactamente igual que por los demás antifascistas españoles. No os dejéis sorprender por quienes dicen tener vuestra misma ideología y sólo ejercitan su jefatura para servir, a costa de vuestros sacrificios, sus propias ambiciones. Poneros al servicio incondicional del consejo nacional, supremo representante del pueblo español y os encontraréis a la mano de los que hacen suya vuestra suerte, puesto que a la suya propia renunciaron por no tener más que la común."

Esto radiaba Unión Radio de Madrid a la una y media de la tarde.

MIAJA ORDENA EL BOMBARDEO DE MADRID

Unión Radio dió minutos antes de las dos, esta otra nota:

"Al pueblo de Madrid. Se hace saber a los madrileños que de un momento a otro llegará la aviación republicana para ponerse al servicio incondicional del pueblo español antifascista, representado en su consejo nacional de defensa, al que obedece. No hay motivo de alarma. Es la aviación republicana al servicio del consejo nacional. Es esta aviación nuestra la que va a volar sobre Madrid."

Indudablemente, Miaja ha ordenado el bombardeo por la aviación de las concentraciones comunistas y de los edificios en que éstos dominan.

LA JUNTA DE DEFENSA PIDE A LOS COMUNISTAS QUE DEPONGAN LAS ARMAS

Unión Radio de Madrid cerró sus emisiones a las dos de la tarde y hasta las cinco y media no volvió a funcionar. A esa hora se dió lectura a una lista de comisarios, gobernadores, alcaldes peones camineros... etc. en la que estos individuos decían adherirse al consejo de defensa que preside Miaja.

También se dió lectura por la emisora roja madrileña a un nuevo llamamiento dirigido a los comunistas, en el que les pedían que depusieran las armas,

lo cual demuestra que la lucha continúa y se les hacía ver cómo sus dirigentes les habían abandonado, huyendo presurosos con las riquezas robadas al pueblo.

COMENTARIOS DE LA Prensa DE MADRID

"Claridad", órgano de la UGT dice que el gobierno de Negrín

Siguen huyendo los dirigentes adictos a Negrín. La flota republicana ha ido a refugiarse en el puerto del Marueros francés de Bizerta

Toulouse, 7.—Dos aviones españoles Douglas han aterrizado

era un gobierno errante, desacreditado en el interior y en el exterior.

El periódico anarquista "CNT" escribe que el gobierno de Negrín comprometió política y militarmente la situación antifascista de tal forma, que el pueblo tenía que obrar por su propia cuenta.

esta mañana, a las seis y media, en el aeródromo de esta ciudad, llevando a bordo 24 personalidades republicano-comunistas o partidarias del comunismo, entre ellos el ministro de trabajo, el ex ministro de Agricultura Vicente Uribe; el comandante de las fuerzas aéreas republicanas, Hidalgo de Cisneros; el "general" Juan Modesto, y el "coronel" Lister, comandante de la quinta brigada.

TAMBIEN ESCAPA "LA PASIONARIA"

Paris, 7.—Ha aterrizado en el aeródromo de Seina, de Argel, un avión español, del que descendieron ocho pasajeros, la mayor parte de ellos rusos, entre ellos "La Pasionaria".

Poco después llegaron al mismo aeródromo otros dos aviones rojos que llevaban a bordo varios oficiales aviadores y algunos civiles, entre ellos Alberti y sus compañeros.

MOSCU FELICITA A LOS COMUNISTAS POR LA SUBLEVACION

Paris, 7.—Comunican de Madrid que el dirigente comunista José Díez ha recibido un telegrama de felicitación de Moscú, con motivo de la rebelión comunista española. En el telegrama anima a los comunistas a que continúe la lucha.

ANUNCIOS ECONOMICOS

El artículo quinto del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de octubre de 1933, dispone que los elementos patronales y obreros den aviso de los puestos vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas. Los anunciantes de esta Sección "han cumplido ya" dicho requisito habiendo dado cuenta de su falta de operarios los patronos y de su desocupación los obreros y empleados.

VIVERO DE ARBOLES FRUTALES. Único en España que dispone de 24.000 frutales en producción, de donde recoje los injertos para injertar sus 250.000 plantas de vivero. José Seoánez, La Bañeza (León). E-714

ARBOLES FRUTALES. Se venden de todas clases a precios económicos. Antes de comprar consulte precios. Razón: Frutería "La Paz", Santiago Valpuesta (Horticultor). Avenida Padre Isla, 22. Teléfono, 1872. León. E-801

SE VENDE la casa núm. 20 de la calle de Panaderos. Razón, en la misma. E-1.000

LA FONTANA. Carretera de Zamora, Armunia (León). Teléfono 1195. Venta de árboles frutales y forestales, coníferas, rosales y plantas de jardín. Calidades seleccionadas y aclimatadas. Visítala LA FONTANA, a dos kilómetros de León, con servicio de autobuses cada media hora. E-886

CAPITAL necesita industria con negocio en marcha. Buen interés. Escribid en esta Administración. E-895

ENSEÑANZA rápida y eficaz de conducción de automóviles. Informes: Lázaro Rodríguez, Rafael María de Labra, 16, o Casa Agustín (Carretera Asturias). E-972

VENDESE sierra cinta, carro, afiladora, entramadora mecánica, diferencial, cepilladora, escopladora circular, tupí, lijadora, taladro hierro, transmisiones correas, junto o separado. Razón: Luis Pérez, Bernardo del Carpio, 26. Solares Roldán. E-997

BAUL maleta grande, semi-nueva, se vende. Razón: Julio del Campo, 10, 3.º Izqda. E-1.016

COMPRO, nuevo o usado, caja de cambio y crucetas de camión Renault aceite pesado dos y media toneladas. Ofertas a Hijo de Modesto Carro, fábrica de harinas, Villabrágima (prov. Valladolid). E-1.013

SE ARRIENDAN dos prados. Informes: Calle de las Huertas núm. 19. E-1.006

PERDIDA de carnet automovilismo, nombre Aguntina Arroyo, matrícula VA-2.503 baja del mismo, patentes y cédula personal. Rúgase devolución Ayuntamiento. E-1.009

PERRO de caza, color canela, mancha en el pecho, atiende por "Sol", extravióse. Razón: R. y Cajal, 5, Pral. Izquierda. E-1.014

CASA nueva construcción, planta baja, soleada, se vende. Precio económico. Razón: Calle la Sierra, núm. 12, (al lado Sierra Nicanor). E-1.017

SOLAR se vende, en lo mejor del Ensanche. Para informes: Pedro Fernández, Ramiro Balbuena, núm. 16. E-981

CABALLO rojo, altura regular, tiene tres patas blancas, extravióse. Razón: Mascos Crespo, Panadería. Ventas de Nava. E-1.015



EL JOVEN

MAXIMINO MORO DIEZ

(Camisa Vieja de Madrid y Teniente Piloto de Aviación)

Ha muerto por Dios y por España, en cumplimiento de su deber, el día 7 de Marzo de 1939 a los 20 años de edad

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales

D. E. P.

Jefes y Oficiales de la Región Aérea del Norte, sus resignados padres, don Maximino Moro (Industrial minero) y doña Julia; hermanas, doña Socorro, doña Celia y doña Nati Moro; tíos, primos y demás familia:

Suplican a V. encomendar su alma a Dios y asista a las Exequias y Misa de Funeral, que tendrán lugar mañana jueves, 9 de los corrientes, a las diez y media de la mañana, en la iglesia parroquial de San Marcelo, por lo que le quedarán muy agradecidos.

Su cadáver será trasladado a Boñar, hoy, ocho de los corrientes, a las ONCE de la mañana, para darle sepultura en el Panteón de familia.

Casa mortuoria: LEGION SEPTIMA, núm. 2.

Funeraria «El Carmen», Viuda de G. Díez.

Teléfono 16-40

El Subsidio al Combatiente

Orden circular

Para dar cumplimiento a las últimas instrucciones de la Jefatura del Servicio Nacional de Beneficencia y Obras Sociales, a continuación damos el siguiente extracto de las mismas, para que las Comisiones locales de nuestra provincia hallen facilidades en el desempeño de su cargo y cometido.

Primero: Se procederá por las Comisiones locales a la revisión total de los padrones de Subsidio, con objeto de ajustar su cuantía a las nuevas tarifas que, por lo que se refiere a los menores de dos años y población de cinco a diez mil habitantes, establece el artículo segundo del Decreto de referencia, y para eliminar de los mismos a los subsidiarios cuyo derecho sea causado por movillados que sean empleados u obreros de empresas que paguen al Tesoro más de 250 pesetas de cuota anual con arreglo a la orden, los cuales pasan a padrón de las Cámaras; la revisión deberá quedar totalmente realizada en los "padrones del mes de marzo próximo".

Segundo: Para justificar la situación de impedido a que se hace referencia en el apartado h) del artículo cuarto del Decreto, y sin perjuicio de la certificación facultativa, deberá tenerse en cuenta la situación real de los interesados; es decir, si trabajan habitualmente no obstante la enfermedad, si la imposibilidad es temporal o permanente, parcial o total, etc.

PAGO DE PADRONES

Cuarto: Por lo que se refiere al pedido mensual de fondos, que deberá hacerse indefectiblemente "al día 20 de cada mes", han de tener en cuenta las Comisiones Provinciales que son ellas las que han de satisfacer "todos los subsidios de la provincia, incluso los de las Cámaras", y que el importe de estos últimos ha reintegrado por el Consejo Superior al Fondo Central, quedando terminantemente prohibido a las Comisiones el percibo por el Consejo Superior al Fondo de Comercio.

RECARGOS

Sexto: En la redacción del artículo 16 de la Orden de 31 de enero, al enumerar los artículos exentos del recargo por considerarse de primera necesidad, existe un error material fácil de advertirse: donde dice "Jabones comunes", debe decir "Jabones comunes". Además de los artículos enumerados en dicha Orden, pueden considerarse como de primera necesidad y en su consecuencia están exceptuados del recargo, los siguientes: conservas de pimiento y tomate, butifarra, sémola, canela, similares de café, té, mantequilla, castañas, foscao, cacao y vinos qui-

Séptimo: La liquidación de los aumentos y nuevos recargos establecidos en el artículo sexto del Decreto se realizará, por lo que se refiere a los primeros, en la misma forma en que se venía haciendo, y en cuanto a los segundos, mediante tickets, con excepción del recargo del 25 por ciento por cuentas de las empresas.

Octavo: La exacción del recargo del 25 por 100 establecido en el último párrafo del Decreto, se realizará mediante recibo talonario numerado, en cuya matriz firmará la conformidad el industrial.

Tanto en la matriz como en el recibo propiamente dicho, se harán constar:

Nombre o razón social del industrial, negocio a que se dedica, apartado de Decreto en el que está comprendido; clase y número de tickets, incluso en los casos en que no estén sujetos al recargo citado, sirviendo así el mismo recibo como factura de venta de ticket.

Para el recargo del 25 por 100 de las empresas de espectáculos se emplearán talonarios distintos, haciendo constar el número de billetes empleados, precio, importe y cantidad a que asciende el 25 por 100 sobre el mismo, que será satisfecho en el momento de la liquidación.

Los talonarios de referencia se remitirán por las Comisiones Provinciales a las locales.

INSPECCION

Décimo: Las funciones inspectoras que corresponden a las autoridades y funcionarios que determina el artículo octavo del Decreto, se ejercerán sobre la aplicación de todas las normas referentes a esta materia, tales como liquidación y pagos de recargos no reintegros, como equivocadamente aparece en el Decreto, formación de padrones, acuerdos de altas y bajas, etc.

11: Los inspectores del Servicio deberán tener muy en cuenta lo que establece el párrafo segundo de dicho artículo octavo sobre responsabilidades en que incurren los miembros de las Comisiones locales en los pueblos donde no funciona permanentemente el servicio de inspección. Cuando en las faltas o infracciones concurren las circunstancias de generalidad o permanencia, imputable siempre a los miembros de dichas Comisiones locales a quienes por virtud de lo dispuesto corresponde la constante inspección en la localidad, en los expedientes deberán hacer constar los nombres de los componentes de dichas Comisiones para la imposición de las sanciones que de los mismos se derivan.

(Continuará)

FELIPE G. LORENZANA

Médico-Tisiólogo
Especialista en enfermedades de
PULMON Y CORAZON
Ordoño II, 4, Segundo
De 10 a 1 y de 8 a 2

TRABAJADOR! PARA QUE RECIBAS EL SUBSIDIO FAMILIAR HAS DE PRESENTAR CUMPLIMENTADOS TODOS LOS REQUISITOS Y LAS DECLARACIONES DE FAMILIA, CUYO MODELO TE ENTREGARAN EN LA DELEGACION SINDICAL O EN EL AYUNTAMIENTO.

AGENCIA DE NEGOCIOS SOTO

Calle de Santa Nonia - Casa Soto - Teléfono 1948 - LEON

Gestiona toda clase de asuntos relacionados con la «AGENCIA DE NEGOCIOS» en España y en el Extranjero

Expedientes de todas clases. Declaraciones de herederos. Patentes de invención y marcas. Presentación de documentos. Clases pasivas y representaciones.

Cobro de créditos. Certificaciones de Colegios Notariales. Certificaciones de últimas voluntades. Legalizaciones en Ministerios. Carnets de conductor.

Exhortos. Licencias de caza, pesca, etc. Certificados de Penales. Solicitudes y escritos de todas clases. Consultas.

Compra-Venta, Hipotecas y Administra fincas SOTO

Ideas luminosas...



AUTOGIRO
INVENCION ESPAÑOLA
JUAN DE LA CIERVA
1895-1936

Sólos los grandes inventos son fruto de ideas luminosas. Existen en el universo materias y energías, que utilizadas con el acierto de una feliz idea producen efectos asombrosos. He aquí el secreto de la INSTANTINA, combinación especial de eficacísimos elementos terapéuticos, inocuos y seguros, que cortan con la máxima rapidez los resfriados y sus consecuencias así como toda clase de dolores.



Instantina

EL NUEVO PRODUCTO BAYER QUE JAMAS PERJUDICA

Garaje IBAN

La casa que cuenta con mayor surtido en

BICICLETAS

y accesorios en general

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Exposición y venta: Garaje y Talleres:
Independencia, 19 Burgó Nuevo, 2
Teléfono 1621 Teléfono 1725

LEON

Café Bar **Central**
Restaurant

RESTAURANTE **ARAU** LOS REFINADOS
RAJO DEL CAMINO LEON TELEFONO 1130

La Vasco - Navarra Compañía Española de Seguros

Accidentes del Trabajo - Individuales
Responsabilidad Civil - Incendios

Oficinas: Ordoño II, 7 - LEON - Teléfono 1727

Con gran solemnidad y entusiasmo terroroso se izó ayer la gloriosa bandera roja y gualda en algunas ciudades del Marruecos francés

Llega a Barcelona el buque rojo «Barcelona», capturado por la gloriosa Marina Nacional.-También llega al puerto catalán el navío-cisterna «Zorroza», entregado voluntariamente a las autoridades españolas

Lerache, 7.—En la zona francesa de Marruecos, se celebró el Día de España con motivo de haberse izado la bandera roja y gualda en el consulado general de España en Rabat y los consulados y escuelas españoles de Casablanca y otras poblaciones de dicho Protectorado.

En esta última población acudieron millares de personas a saludar al representante de la España Nacional. Los salones del consulado y todas las dependencias y jardines se vieron llenos de amigos extranjeros, entre los que se encontraban la representación de todos cuantos tienen algún valor en Casablanca y gran número de musulmanes y directivos de los partidos políticos extranjeros, simpatizantes con nuestra Causa.

El representante de España, rodeado de los cónsules nacionales de Fez, Uxda, Marraqués y otras ciudades, cónsules de las naciones amigas y jerarquías del movimiento, dirigió un discurso, que fué acogido con vivas demostraciones de entusiasmo. Dijo el representante de la España Nacional que tenía abiertas las puertas y ventanillas del consulado para que el aire puro limpiara el corrompido que en él se respiró durante treinta meses. Tuvo palabras de especial afecto para los cónsules de las naciones amigas y luego se diri-

gió a los cónsules de las demás naciones y a los amigos franceses en particular, diciéndoles que con su asistencia a este acto, han dado pruebas de afecto a nuestra Patria. Todo lo que representa la industria, el comercio, la banca y las artes del Marruecos francés, ha estado siempre a nuestro lado y con vuestra palabra en las horas difíciles, nos disteis ánimo para cumplir la delicada misión que hubo de desempeñar para bien de la Patria.

Inauguración de una escuela para Mutilados en Gijón

El ilustre General Millán Astray pronuncia un brillante discurso

Gijón, 7.—Con una misa de campaña en las ruinas del glorioso Cuartel de Simancas, comenzaron ayer en esta localidad los actos organizados con motivo de la inauguración de la Escuela para mutilados de guerra, a los que asistió en representación de S. E. el Jefe del Estado, el jefe del Cuerno de Mutilados de la Guerra, general Millán Astray. Este, que presidió la misa con las demás autoridades civiles, militares y jerarquías del Movimiento, rindió un justo homenaje a los que ofrecieron todo por la Patria.

La ceremonia religiosa dió comienzo a las once de la mañana. Ante el altar donde se dijo la Santa Misa, formaron las fuerzas de la guarnición. En sitio preferente hallábanse los mutilados, que asistieron a las clases de la escuela inaugurada, rodeados de numerosas autoridades y público, que ocupaba la totalidad de la plaza que existe ante las ruinas del Cuartel.

Al finalizar el acto, hizo uso de la palabra el general Millán Astray, que con su verbo cálido y emocionante cantó la heroica defensa del Cuartel de Simancas, gesta gloriosa de la España inmortal.

Después de las ovaciones siguieron a las últimas palabras del orador. Después de lo cual, las autoridades y concurrentes se trasladaron al paraninfo del Real Instituto de Tovellanos, donde hicieron uso de la palabra el director de la Escuela de Trabajo, el general Millán Astray, que tuvo, como en su intervención anterior palabras de honda y emocionante ternura para sus mutilados heroicos.

Tras los gritos de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! y ¡Arriba España!, pronunciados por el general, las banderas de música interpretaron los himnos.

Nuevos concejales del Ayuntamiento de Madrid

Burgos, 7.—El ministro de la Gobernación ha nombrado concejales del Ayuntamiento de Madrid, además de los ya hechos públicos en el día de ayer, a los siguientes señores: don Octaviano Alonso de Celis, don Carlos de la Torre Costá, don José Vicente Puente, don Alfredo Mahu, don José García Martínez y don Luis Ferrnández Molina.

Terminado el discurso, la muchedumbre aclamó a España, sobre todo en el momento de izarse la bandera, cantándose los Himnos y luego el representante de la España Nacional obsequió con un espléndido lunch a sus visitantes. Finalmente, se organizó un animado baile.

Este acto ha servido para comprobar la gran simpatía que cuenta la auténtica España en todos los sectores del Marruecos francés y especialmente entre los musulmanes.

LLEGAN A BARCELONA DOS BARCOS QUE SE HALLABAN AL SERVICIO DE LOS ROJOS

Barcelona, 7.—Esta mañana ha entrado en el puerto el vapor «Barcelona» llevando a bordo un cargamento completo de carne congelada.

Se dirigía a Valencia y ha sido apresado por nuestras gloriosas fuerzas navales.

También ha entrado en el puerto el petrolero «Zorroza», que se hallaba al servicio de la «Campa» roja y que se ha pasado desde Marsella a las filas de los nacionales.

SE RESTABLECE EL SERVICIO MARITIMO BARCELONA MALLORCA

Barcelona, 7.—Se ha inaugurado el servicio marítimo entre Barcelona y Palma de Mallorca por el buque «Ciudad de Mahón» que llevaba pasajeros y carga.

Han secundado la sublevación en Murcia, Cuenca y Guadalajara

Paris, 7.—Según informes procedentes de Madrid, parece que varios regimientos del ejército rojo se han amotinado durante la noche pasada contra el consejo de defensa, teniendo lugar un combate muy encarnizado.

Los comunistas son los autores de esta revuelta y todas las organizaciones comunistas han hecho causa común con los amotinados, saboteando todas las sejas de defensa, que se halla reunido en sesión permanente y ha dirigido llamamientos a la población, incitando a fusilar a los dirigentes de las tropas amotinadas y a desarmar a los soldados.

La rebelión contra el llamado consejo de defensa está dirigido por afiliados comunistas de la guarnición de Murcia, Guadalajara y Cuenca, mientras que los de Levante y Andalucía han permanecido fieles a dicho consejo.

Los socialistas de izquierda se han unido a los amotinados y parece que en Madrid continúa el intenso tiroteo de infantería y artillería. Las calles parecen campos de batalla y están llenas de barricadas y trincheras. El tráfico está totalmente interrumpido y por todas partes aparecen cadáveres.

LOS PARTIDARIOS DEL CORONEL CASADO DETIENEN Y PRACTICAN EJECUCIONES

Paris, 7.—Comunican de Madrid que anoche, unos partidarios del coronel Casado invadieron los locales de las organizaciones comunistas, deteniendo a todos los presentes. Se habla de nuevas ejecuciones y se hace resaltar que la situación en Madrid es desesperada.

CASADO PREPARO LA FUGA DE NEGRIN, DEL VAYO Y OTROS DIRIGENTES

Paris, 7.—Se conocen detalles de cómo se preparó y dispuso la fuga de Negrín y Del Vayo. Ambos celebraron una conferencia con el «general» Manuel Matalana, enviado especial de Casado. La conferencia se efectuó en una finca que posee Negrín cerca de Alicante, y como resultado de ella, el titulado jefe del gobierno y sus cómplices más cercanos, decidieron tomar inmediatamente los aviones, ya que el consejo de Madrid, a pesar de que por la radio pedía sus cabezas, les daba en realidad un plazo de veinticuatro horas para huir. Una vez más los dirigentes marxistas de una y otra tendencia se ponen de acuerdo en el engaño.

¿NEGRIN A SUIZA?

Paris, 7.—Después de su llegada a Paris, Negrín se ha dirigido a la estación de Lyon, creyéndose que ha salido para Suiza en el expres de Simplon.

¿DONDE ESTA GONZALEZ PEÑA?

Burgos, 7.—Mientras Toulouse se comunica que González Peña llegó a dicha localidad en avión de Madrid dicen que dicho individuo ha salido para Madrid.

LOS CONCEJALES COMUNISTAS ABANDONAN EL AYUNTAMIENTO

Burgos, 7.—Anoche se retiró del Ayuntamiento rojo de Madrid la minoría comunista. El consejo municipal celebró una sesión secreta para adoptar determinaciones ante esta retirada.

MIJAJA BOMBARDEO LOS REDUCTOS COMUNISTAS

Burgos, 7.—La emisora roja Ra-

Vida Oficial

EL MINISTRO DE AGRICULTURA SE DESPIDE ANTE SU VIAJE A ROMA

Burgos, 7.—El ministro de Industria y Comercio ha visitado esta mañana al titular de Agricultura, con quien conferenció extensamente.

Burgos, 7.—El ministro de Agricultura y secretario general del Movimiento, camarada Fernández Cuesta, ha visitado esta mañana al ministro de Asuntos Exteriores y otras personalidades, en visita de despedida, antes de marchar a Roma como embajador extraordinario para asistir a la coronación de Pío XII.

El camarada Fernández Cuesta saldrá mañana, después de comer, para la Ciudad Eterna en unión del general Lopez Pinto y demás miembros de la comisión que le acompañarán en su viaje.

Burgos, 7.—En la mañana de hoy, el ministro de la Gobernación recibió la visita de sus compañeros los ministros de Hacienda señor Amado, de Industria y Comercio señor Suarez. Por la tarde recibió al ministro de Agricultura camarada Fernández Cuesta.

El señor Serrano Súñer fué cumplimentado además por los generales Acensio y Barrón y por el capitán Charles, representante general de la Compañía de Río Tinto, que le hizo entrega de cien mil pesetas con destino a las poblaciones liberadas.

POR LOS MARTIRES DE LA TRADICION

Burgos, 7.—El secretario general del Movimiento ha cursado una circular disponiendo se organicen fiestas en conmemoración de los Mártires de la Tradición, el día 10 de marzo.

El día 10 de marzo, decía esta tarde, a las seis y media lo siguiente:

«Un grupo de soldados engañados por sus jefes, estaban luchando al mediodía de hoy, cuando fueron sorprendidos por un repentino bombardeo de los aviones republicanos. Estos soldados, que dicen llamarse comunistas, se habrán quedado perplejos al ver a los aviones con la bandera tricolor que pasaba amenazadora sobre sus cabezas.

Estos soldados estaban en la engañosa creencia de que la aviación republicana estaba servida por comunistas. No, camaradas; la aviación republicana —y buen prueba de ello la dan las continuas adhesiones al consejo nacional, poniéndose incondicionalmente a nuestro lado— la aviación republicana está constituida por verdaderos antifascistas. La aviación republicana disciplinadamente está dispuesta con todas sus fuerzas a conservar su última átomo de dignidad y cumplir con su deber. Por fortuna, son muy pocos los aparatos que nos faltan, tres o cuatro a lo sumo.

Mientras, los líderes del partido comunista han ido aterrizando en varios aparatos, mientras vosotros, desgraciados, que dais a merced de vuestra suerte.»

Aguas de Verín
FUENTE NUEVA
DIABETIS

Disposiciones oficiales

NOMBRAMIENTO DE MAGISTRADOS EN CATALUÑA

Burgos, 7.—El «Boletín Oficial del Estado» correspondiente al día de hoy publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Ministerio de Asuntos Exteriores. Decreto nombrando cónsul de España en Marsella a don Eduardo Becerra.

Otro nombrando cónsul de España en Burdeos, a don Enrique Beltrán.

Justicia. Decreto nombrando presidente de Sala de lo civil de la Audiencia Territorial de Barcelona a don Buenaventura Sánchez Cañete, teniente fiscal de la misma Audiencia a don Carlos Acuaroni, abogado fiscal de la misma don Luis Matoses, presidente de la Audiencia provincial de Barcelona a don Francisco González Navarro, presidente de la Audiencia provincial de Tarragona a don Juan de Madariaga Bernadillo de Quirós, presidente de la Audiencia de Gerona, a don Joaquín Alvarez Soto.

Otro disponiendo sea de la competencia de la Sala tercera del Tribunal Supremo el conocimiento y fallo de los recursos contra la resolución de la administración central, anteriores al 18 de julio de 1936.

Defensa Nacional. Ordenes concediendo varias condecoraciones.